



PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
 ESTADO DE MINAS GERAIS



ATA DE REUNIÃO

DATA: 01/04/2020

REUNIÃO DO COMITÊ DE ENFRENTAMENTO AO CORONAVÍRUS

Participantes	Presença
Wellyngton Mascarenhas Silva	<i>Wellyngton Mascarenhas Silva</i>
Adneusa Cristiane Rodrigues Araújo	
Jesu Gonçalves da Cruz Júnior	
Fernanda de Oliveira Coelho do Carmo	<i>Fernanda de Oliveira Coelho Carmo</i>
José Cássio do Carmo Pereira	<i>José Carmo do Carmo Pereira</i>
Andrea da Silva Ferreira Resende	
Daniel Lúcio Pereira Rocha	
Camila Alvarenga Vilarino	
Douglas Tadeu de Pinho Mourão	<i>Douglas Tadeu P. Mourão</i>
Gabriel Antunes Bessa	<i>Gabriel Antunes Bessa</i>
Huerson Henrique Celestino	
Geraldo Adilson Gonçalves	
José Aparecido dos Santos	
Maria Gorete Fonseca	
Priscila Ferreira Thomaz	<i>Priscilla F. Thomaz</i>
Flávia Elise Salvador	
Cristina Maria Gonçalves	

OBJETIVO

Reunião para alinhamento de estratégias e medidas a serem tomadas para o enfrentamento da pandemia do coronavírus no município de Dom Joaquim de forma a minimizar o impacto do COVID-19 e manter a população segura.

PAUTA

1	Apresentar o cenário atual – informações do Brasil, MG, Município e cidades vizinhas.
2	Apresentar as ações que já foram feitas – O que foi encaminhado ao MP
3	O que está por vir – Senário esperado de acordo com as pesquisas
4	Capacitação dos profissionais – Necessidade dos profissionais estarem capacitados para lidarem com as situações adversas
5	Disponibilização de leitos de retaguarda
6	Referências / encaminhamentos
7	EPI'S – Ofícios encaminhados
8	Equipamentos solicitados da Anglo
9	Mudar o modelo do boletim informativo
10	Outros assuntos relevantes

DELIBERAÇÕES

Item	Descrição
1	Abertura da reunião sendo apresentado e debatido o cenário atual do Coronavírus no estado e no município pelo enfermeiro Douglas. Colocado em evidência a preocupação com a situação e a importância da continuidade no isolamento social. Foi colocado em evidência por Camila a deficiência dos dados, visto a ocorrência de números irreais, devido a falta de testes para os casos suspeitos, ou seja, os óbitos são baseados apenas nos casos testados.
2	Foi apresentado as 12 ações já feitas no município por Douglas, sendo algumas ações já antecipadas. Foi colocado em evidência a importância do isolamento social, porém a preocupação com o "relaxamento da população".
3	Foi colocado em evidência a preocupação com a situação que está por vir, pois as perspectivas não são boas.
4	Foi discutido o assunto para capacitação dos profissionais. Discutido sobre uma abordagem melhor do paciente para que não haja notificação desnecessária. Os médicos devem ter um olhar mais crítico devido conhecer os pacientes pela proximidade na atenção básica e conhecer seu histórico de saúde. Foi levantado também a necessidade da preparação dos profissionais da ESF e HNSG para um trabalho em conjunto, visto que todos deverão estar preparados para lidarem com os casos.

5	Foi apresentado por Huenerso e Wellyngton a questão da discussão realizada previamente com o Estado em relação a disponibilidade de leitos, tendo em vista que não haverá leitos suficientes no estado e na região. No caso, é previsto que o HNSG entrará como leito de retaguarda, ou seja, atenderá os casos leves da região para que Hospital de Guanhães atenda os casos mais complexos. O previsto é que o HNSG receba pacientes com problemas de saúde menos grave de outros municípios como Carmésia e Senhora do Porto . Contudo, haverá uma reunião em Guanhães com a CIR para nova discussão, que será apresentada na próxima reunião.
6	Foi exposto a situação dos possíveis casos que necessitarão de leitos de UTI no município e qual o suporte poderemos dar a esses pacientes acometidos por Síndrome Respiratória Grave. Foi explicado pelo secretário Huerson que no momento não temos essa contra-partida do Estado, que a situação é crítica e preocupante, pois não temos nenhum leito de UTI em nossa microrregião de saúde, contudo, haverá uma reunião em Guanhães amanhã para ser discutido estas questões e na próxima reunião ele passará as informações. Quanto as ações a serem tomadas quanto ao atendimento inicial aos pacientes, será discutido entre os médicos e equipe.
7	Foi exposto pelo Huerson a situação preocupante em relação aos EPI's que estão escassos no mercado, porém foram tomadas algumas ações para a aquisição.
8	Foi encaminhado um ofício para a Anglo American, solicitando além dos EPI's a aquisição de alguns equipamentos, inclusive um respirador para ser adquirido através de um convênio que existe com a empresa. Foram encaminhados também ofícios ao consórcio de saúde CISAME e CISCEN solicitando materiais e EPI's.
9	Foi apresentado o boletim epidemiológico do município e uma proposta de mudança na sua configuração.
10	Foi apresentado pelos integrantes preocupação com a questão social. A secretária Cristina explanou a respeito, dizendo que seriam tomadas algumas medidas e algumas campanhas para minimizar o problema, que a Secretaria de Assistência Social já estava fazendo campanhas e aceitando doações. A secretária Andrea falou sobre a questão dos alimentos estocados para merenda escolar, que poderiam ser utilizados para confecção de cestas básicas, porém é necessário alguma deliberação dos entes Federais e Estaduais para que possa utilizar a merenda escolar. Por fim, o Sargento José Aparecido falou sobre as dificuldades da PM e sobre os problemas que teremos que enfrentar, mas que a PM está fazendo o que pode com o efetivo disponível.

PLANO DE AÇÃO

Item	O QUÊ (AÇÃO)	QUEM (RESPONSÁVEL)	QUANDO (PRAZO)	SITUAÇÃO
1	Capacitação dos profissionais da saúde para lidarem com a pandemia.	Douglas, Camila, Gorete, Gabriel e Daniel.	7 dias	
2	Questão das empresas terceirizadas da Anglo - Fazer um ofício comunicando a necessidade do isolamento social e dos problemas que estão ocorrendo.	Flávia, Huerson, Geraldo Adilson	7 dias	
3	Questão da disponibilidade de leitos - Reunião em Guanhães para alinhamento da situação.	Huerson, Wellyngton	Imediato	
4	Disponibilização dos EPI's. Cobrar dos órgãos que foram acionados agilidade no processo de aquisição.	Huerson	Imediato	
5	Questão Social - Ações a serem desenvolvidas pela Secretaria de Assistência Social.	Cristina	Imediato	
6	Questão do estoque de alimentos da Secretaria de Educação - Olhar a possibilidade de serem feitas cestas com os itens em estoque de acordo com deliberação dos órgãos federais e estaduais.	Andrea	Imediato	

PRÓXIMA REUNIÃO

13/04/2020

RESPONSÁVEL PELA ATA

José Cássio do Carmo Pereira



Lista de Presença do Comitê Covid-19.

1. Wellington Mascarenhas Silva
2. Adreusa Cristiane Rodrigues Araújo
3. Jéssy Fernandes de Lima Júnior
4. Fernanda de Oliveira Coelho do Carmo
5. Jéssy Larissa do Carmo Leão
6. Andrea da Silva Ferreira Resende
7. ~~Paulo Sérgio P. Rocha~~
8. Annala Aparecida V. Leão
9. Dayt Tocka P. Lima
10. ~~Juliana Anzures~~
11. ~~Guilherme~~
12. Geraldo Adilson Gonçalves
13. José APARECIDO DOS SANTOS
14. Maria Berete Fonseca
15. Priscilla Ferreira Thomaz
16. Gláucia Elaine Leão
17. Cristina Maria Gonçalves
- 18.
- 19.
- 20.